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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 7/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 2 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dois de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelos 

vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL) e Lissandro 

Breval Santiago, do Avante. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da 

Silva, Daniel Amaral Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 

Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, do União 

Brasil (União); Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e 

Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da 

Silva Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques 

e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); 

Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); 

Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro 

(PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores David Valente Reis, do Avante; 

Elan Martins de Alencar, do DC; Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem Partido); 

João Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 

Joelson Sales Silva, do Patriota; Luís Augusto Mitoso Júnior, do PTB; Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União; Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; 

Cícero Custódio da Silva, do PT; e William Robert Lauschner, do Cidadania. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião, e na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, 

leu a Ata da sessão ordinária do dia primeiro de agosto do ano em curso. Em 

seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, 

anunciando os inscritos. O primeiro orador, vereador Lissandro Breval, 

manifestou-se acerca da infraestrutura na cidade de Manaus, falou sobre a 

importância das visitas dos secretários municipais à Casa e discorreu sobre as 
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visitas que realizou às comunidades, durante o período de recesso, pedindo 

providências efetivas e duradouras da gestão municipal para áreas que precisavam 

de desassoreamento nos bairros da capital, no verão que se iniciava. O parlamentar 

falou sobre o trabalho realizado pelo seu gabinete virtual, criado desde o início do 

seu mandato, e divulgou imagens, por meio de vídeo, dos locais que necessitavam 

de serviços emergenciais de recapeamento, coleta de lixo e revitalização de bueiros. 

Concluindo, declarou que protocolaria indicação à Prefeitura de Manaus, solicitando 

a drenagem e o desassoreamento nos igarapés da cidade, para evitar que as 

famílias afetadas pelos transbordamentos em áreas de risco não revivessem mais 

momentos de tragédia e perdas durante o próximo período chuvoso. O segundo 

orador, vereador Daniel Vasconcelos, apresentou o jovem desportista de quinze 

anos, Wendel Vitor, jogador do Amazonas Futebol Clube, explicando que o mesmo 

estava visitando a Casa, para angariar recursos com os parlamentares, a fim de 

custear sua estada no Rio de Janeiro, para o teste visando à contratação na base do 

Clube de Regatas Vasco da Gama. O parlamentar pediu à Mesa que o jogador se 

pronunciasse, tendo sido atendido pelo Presidente e, após a fala do visitante, 

declarou que o jovem manauara poderia representar a capital amazonense no Brasil 

e, quiçá, no mundo. O Presidente desejou boa sorte ao jogador, em nome de todos 

os vereadores. O terceiro orador, vereador Raiff Matos, prestou contas do trabalho 

que realizou no primeiro semestre do ano em curso e agradeceu aos seus 

assessores, pelo apoio e visitas às comunidades, declarando que foram sessenta 

ofícios emitidos e mais de quinhentos e oitenta requerimentos provenientes das 

demandas da população, dos quais, quarenta e cinco foram atendidos pelo 

Executivo Municipal, agradecendo às secretarias municipais pelo atendimento aos 

pleitos da população manauara, que merecia o melhor atendimento possível da 

Prefeitura, acrescentando que tinha oito projetos de lei tramitando na Casa. Ao final, 

declarou que estaria sempre pronto a servir a Deus e ao povo manauara. O quarto 

orador, vereador Marcel Alexandre, apelou aos seus pares para que no segundo 

semestre a Casa desse prioridade à questão da segurança na cidade de Manaus, 

que passou a ser prioritária, devido ao aumento da violência. O parlamentar pontuou 

o lançamento do Plano de Obras de Verão da Prefeitura de Manaus e agradeceu a 

atenção que os secretários municipais estavam dando aos requerimentos dos 

vereadores. Por último, propôs a criação de uma pauta para tratar do supracitado 

tema, com a presença dos órgãos afins. O quinto orador, vereador Éverton Assis, 

parabenizou o Presidente Caio André e toda Mesa Diretora pela implantação do 

novo sistema, bem como, toda a equipe técnica que estava dando suporte na 

operação do mesmo, ressaltando que os trabalhos ficariam mais dinâmicos e 

transparentes. Em seguida, defendeu indicação de sua autoria, ao Prefeito da 

cidade de Manaus, que solicitava a reforma das plataformas compreendidas entre a 

Bola do Coroado e a do São José, para atender melhor os usuários, pedindo ao 

prefeito David Almeida e ao diretor-presidente do Immu que dessem atenção 

especial à propositura, para que, o mais breve possível, o serviço fosse realizado. 

Por fim, reportou-se ao “Agosto Lilás”, mês de conscientização no combate à 

violência contra a mulher, colocando-se à disposição da Comissão de Defesa e 
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Proteção dos Direitos da Mulher. O sexto orador, vereador Diego Afonso, 

parabenizou o Presidente Caio André, pela implantação do novo sistema que daria 

mais eficiência e transparência ao trabalho dos parlamentares. Prosseguindo, 

reconheceu o trabalho da liderança do Prefeito na Casa, com relação ao 

atendimento das secretarias municipais aos pleitos da população, reverberados 

pelos vereadores, especialmente na área de infraestrutura, destacando o pacote de 

obras de verão e as obras de infraestrutura em fase de conclusão, lembrando que 

defendeu a formação de uma Comissão Especial para acompanhar o emprego 

efetivo das emendas parlamentares e acreditava que mais de noventa por cento 

delas estavam em execução. Encerrando, reafirmou o compromisso de fiscalizar o 

trabalho que estava sendo executado pelas secretarias municipais, para mudar a 

qualidade de vida dos manauaras para melhor. O vereador Dione Carvalho se 

manifestou em Questão de Ordem, tendo sido a mesma considerada 

improcedente pelo Presidente. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, 

também parabenizou o Presidente Caio André e toda a equipe técnica responsável 

pela novo sistema, frisando que era mais uma ação importante e assertiva na gestão 

do chefe do Legislativo, especialmente pelo controle da frequência dos 

parlamentares e aprimoramento do trabalho de plenário. Prosseguindo, externou sua 

preocupação à liderança do Prefeito em relação à reivindicação de moradores do 

bairro da União, sobre a reforma que aconteceria no Centro de Referência da 

Assistência Social – CRAS, durante a qual, os serviços seriam realizados na sede 

da Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc, o que 

dificultaria o atendimento à população em vulnerabilidade social, idosos e pessoas 

com deficiência, independentemente da quantidade de meses, em razão da 

dificuldade de deslocamento, propondo a instalação temporária dos serviços no CSU 

do Parque 10, e pedindo o apoio do presidente da Comissão do Direito da Criança, 

do Adolescente e do Idoso da Casa, vereador Ivo Neto. Concluindo o seu discurso, 

divulgou imagem do título da matéria jornalista do Jornal do Amazonas 1 – JAM1, 

referente à área de mata ocupada no bairro Alvorada e disse que apresentaria 

requerimento à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade - 

Semmas, para que a mesma informasse ao parlamento municipal quais eram as 

providências que estavam sendo tomadas para resolver a situação, pois a invasão 

destruiria o resto do fragmento florestal que existia no citado bairro. O oitavo 

orador, vereador Raulzinho, também parabenizou o Presidente Caio André, pelo 

novo sistema da Casa e, em seguida, reportando-se à fala de seu antecessor, disse 

que entrou em contato com o secretário Eduardo Lucas e o mesmo informou que a 

Semasc estava procurando um local no bairro ou nas proximidades para atender da 

melhor forma possível os moradores do bairro da União, com a possibilidade de que 

fosse no CSU do Parque 10. Continuando, abordou o tema da segurança na cidade 

de Manaus, destacando que o cerne da questão era o cuidado com a educação e 

incentivo à prática de esportes das crianças e dos jovens, para que não 

enveredassem pelo mundo da criminalidade e das drogas, parabenizando o 

Governo do Estado pelo Programa Esporte e Lazer na Capital e Interior – Pelci, 

coordenado pela Fundação de Alto Rendimento – Faar, de igual modo, a Prefeitura 
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de Manaus, pelo incentivo da prática desportiva nas comunidades, enaltecendo a 

parceria dos Executivos Estadual e Municipal, que estava mudando a realidade de 

muitos projetos esportivos e o futuro da população infanto-juvenil. O Presidente 

convocou os vereadores que estavam nas dependências da Casa que 

comparecessem ao plenário, visto que, após o discurso do próximo vereador daria 

início à Ordem do Dia. O nono orador, vereador Prof. Samuel, manifestou-se sobre 

a necessidade de um novo planejamento habitacional para a população, face ao 

crescimento populacional, segundo o Censo de 2022, frisando que a capital 

amazonense foi a metrópole que mais cresceu em número de moradores, saltando 

de um milhão e oitocentos mil moradores para mais de dois milhões. O orador 

destacou a importância de planejamento para o setor, tendo em vista que a capital 

não só era muito procurada pelas oportunidades e espaço físico, mas também pelos 

imigrantes venezuelanos e haitianos. Por fim, pediu que todas as esferas do Poder 

Público buscassem soluções para minimizar o problema, identificando, catalogando 

e abrigando as pessoas em lugares mais adequados. O Presidente deu por 

encerrado o Pequeno Expediente, franqueando, em seguida, a palavra aos 

vereadores para os pedidos de preferência. Em Questões de Ordem, o vereador 

Capitão Carpê pediu preferência ao Requerimento n. 10.611/2023; a vereadora 

Glória Carratte, destaque à Indicação n. 577/2023; o vereador Dione Carvalho, 

preferência à Indicação n. 575/2023; o vereador Rodrigo Guedes, preferência ao 

Requerimento n. 10.588/2023; o vereador Lissandro Breval, preferência ao 

Requerimento n. 10.453/2023; o vereador Kennedy Marques pediu a retirada de 

tramitação do Projeto de Lei, de sua autoria, que constava na pauta da sessão em 

curso, que “dispõe sobre a proibição de todo e qualquer tipo de reprodução caseira 

de animais domésticos”; o vereador Fransuá, preferência à Moção n. 159/2023; e o 

vereador Peixoto, destaque à Indicação n. 574/2023. Em Questão de Ordem, o 

vereador Bessa disse que foi informado de que a Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação – CCJR não iria se reunir no dia em curso, causando, assim, prejuízo 

aos projetos que se encontravam em andamento na Casa e registrou a sua 

indignação e a sua tristeza em relação à situação. Em Questão de Ordem, o 

vereador Fransuá, na condição de vice-presidente da CCJR, informou que 

assumiria a citada Comissão no dia em curso, convocando os membros da mesma 

para reunião após a sessão. Em Questão de Ordem, o vereador Peixoto indagou à 

Mesa se era possível registrar a presença dos vereadores de forma remota. O 

Presidente esclareceu que não era possível, pois o procedimento só poderia ser 

feito por meio dos tabletes fixados nas bancadas dos vereadores. Ato contínuo, 

passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o 

n. 116/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação dos Moradores do Conjunto Colina do Aleixo, e dá outras providências”. 

Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador William Alemão, que “Inclui, no Portal da Transparência, os serviços 

relacionados ao asfaltamento no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 246/2023 e seguiu à Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre o atendimento integral às pessoas com epilepsia 

nas unidades de saúde do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 262/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, Peixoto, Raulzinho e 

Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 

“Institui a Campanha de Conscientização, Prevenção e Combate ao Câncer de 

Cabeça e Pescoço, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 265/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Raulzinho, Glória 

Carratte, Éverton Assis, Diego Afonso e Rosivaldo Cordovil, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui a Política Municipal de 

Incentivo ao Cicloturismo”. Foi deliberado, tomou o n. 301/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Raiff Matos, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Kennedy Marques e Ivo Neto, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Raulzinho, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de casas de show, boates, empresas de promoções e eventos e 

outros estabelecimentos similares divulgarem, antes do início de eventos e shows, 

instruções de segurança e de evasão em caso de pânico, incêndio, tumulto e 

sinistros, e dá outras providências”. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, 

o Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a 

proibição de todo e qualquer tipo de reprodução caseira de animais domésticos”. Foi 

deliberado, tomou o n. 312/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto e Raulzinho, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Institui o dia 6 de setembro 

como Dia Municipal do Barbeiro, e dá outras providências”. Foram retirados de 

pauta, em razão da ausência dos autores, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Elan Alencar, que “Institui a Política Municipal para o Estímulo da 

Atividade de Cuidador de Pessoas Idosas; e o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Dispõe sobre o direito ao ensino de língua 

portuguesa para crianças e adolescentes migrantes e refugiados”. Foi deliberado, 

tomou o n. 325/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição do vereador Prof. Samuel, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Alonso Oliveira, que “Institui o Dia Municipal do Patrimônio Cultural, a ser 

realizado no dia 17 de agosto”. Foi deliberado, tomou o n. 329/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Marcel Alexandre, Eduardo Assis, Ivo Neto, Rodrigo Guedes, Rosivaldo 

Cordovil, Raulzinho e Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Jander Lobato, que “Estabelece a instalação de microfones, alto-falantes e 

amplificadores, fixos ou portáteis, em salas de aula específicas da rede municipal de 

ensino da cidade de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 402/2022, de autoria do 

vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Marcel 

Alexandre, Rodrigo Guedes e William Alemão, que “Dispõe sobre o caráter 
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educacional e formativo da capoeira e suas manifestações culturais e esportivas e 

permite a celebração de parcerias para o seu ensino nos estabelecimentos de 

educação básica, públicos e privados”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e 

Peixoto, ao Projeto de Lei n. 008/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, 

que “Dispõe sobre a criação e implantação do Programa Jovem Financista, 

destinado aos alunos do 8.º e 9.º anos do ensino fundamental das escolas 

municipais, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 014/2023, os vereadores 

Peixoto e Caio André. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 014/2023, de autoria do 

vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Bessa, Capitão Carpê e Márcio 

Tavares, que “Reconhece a deficiência auditiva unilateral como deficiência 

sensorial, do tipo auditiva, para todos os efeitos legais”, tendo sido subscrito, ainda, 

pelos vereadores Raiff Matos, Lissandro Breval, Peixoto, Raulzinho, Rosivaldo 

Cordovil, Jander Lobato e Marcel Alexandre. A seguir, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Discutiram 

o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei n. 053/2023, os vereadores Marcel Alexandre, Raiff Matos, Lissandro 

Breval e Fransuá. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 053/2023, de autoria do 

vereador Fransuá, subscrito pelo vereador Kennedy Marques, que “Institui nas 

escolas da rede pública do município de Manaus, a Campanha de Conscientização 

do Impacto do Lixo no Meio Ambiente, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores Peixoto, Raulzinho, Marcel Alexandre, Raiff 

Matos e Lissandro Breval. A seguir, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 078/2023, os vereadores 

Lissandro Breval, Peixoto, Bessa e Thaysa Lippy. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Kennedy Marques, Dione Carvalho, Peixoto, Yomara Lins, 

Rosivaldo Cordovil, Glória Carratte, Éverton Assis, Ivo Neto, Prof. Samuel, 

Raiff Matos e Bessa, ao Projeto de Lei n. 078/2023, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, que “Estabelece a obrigatoriedade de adoção de medidas de 

economia e otimização de consumo de energia elétrica e da água pela 

Administração Pública do município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 082/2023, de 

autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelo vereador Capitão Carpê, que 

“Dispõe sobre a inclusão, em site oficial do Município de Manaus, em aba 

específica, todos os serviços municipais à disposição das pessoas idosas, e dá 

outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Marcel 
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Alexandre, Yomara Lins, Raiff Matos, Lissandro Breval, Peixoto, Éverton Assis, 

Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, Caio André, Eduardo Assis e Ivo Neto. Após, 

o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. 

Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 087/2023, o vereador Ivo Neto. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

087/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Caio 

André, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Éverton Assis, Glória Carratte, 

Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Raiff Matos, Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil, Wallace 

Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre Campanha Municipal de Prevenção e 

Combate ao Turismo Sexual de Crianças e Adolescentes no município de Manaus, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 656/2021, os vereadores Fransuá, Raiff Matos e 

Marcel Alexandre. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 656/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Ivo Neto, Jander 

Lobato, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Rosivaldo Cordovil, Thaysa 

Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a garantia de vagas 

para irmãos no mesmo estabelecimento de Ensino Público no Município de Manaus, 

e dá outras providências”, tendo sido  subscrito, ainda, pelos vereadores Fransuá e 

Marcel Alexandre. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 408/2022, de 

autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a prioridade para a 

marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com 

acromatose (albinismo) no município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, 

pelos vereadores Jander Lobato, Jaildo Oliveira, Marcel Alexandre, Fransuá e 

Peixoto. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 424/2022, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 93/2022, que “Altera a Lei n. 1.724, de 31 

de outubro de 1984, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e 

Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 426/2022, de autoria do vereador 

Éverton Assis, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Social Antônia 

Iraydes Vasconcelos (ISAIV), e estabelece outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; e de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de 

Lei n. 393/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

47/2023, que “Altera a nomenclatura do Parque Municipal das Nascentes do Mindu”. 
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O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 277/2022, de autoria do vereador Allan 

Campelo, que “Considera de Utilidade Pública a Federação Amazonense de 

Capoeira (FAC)”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto 

de Lei n. 401/2022, de autoria do vereador Mitoso, que “Considera de Utilidade 

Pública o Movimento Social pelo Direito à Moradia Digna (MDS-Moradia)”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 134/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Marcel Alexandre, Peixoto e Raiff 

Matos, que “Dispõe sobre a garantia da acessibilidade comunicativa à mulher com 

deficiência auditiva e/ou visual, vítima de violência doméstica e familiar, e dá outras 

providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Wallace Oliveira e 

Raulzinho. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 365/2023, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 41/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

desafetação de uma área situada no Igarapé dos Franceses/Cachoeira Grande (QB 

Kako Caminha), para fim de doação ao Estado do Amazonas, na forma a seguir”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto 

de Lei n. 366/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 

n. 42/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação de uma área 

situada no Igarapé dos Franceses/Cachoeira Grande (QB Arthur Bernardes), para 

fim de doação ao Estado do Amazonas, na forma a seguir”. Foi deliberado, tomou 

o n. 238/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Jaildo Oliveira, que “Modifica o § 3.º do Art. 13 e insere o inciso III no Art. 14 da Lei 

n. 2.802, de 19 de outubro de 2021, que dispõe sobre a Contribuição para Custeio 

do Serviço de Iluminação Pública (Cosip) no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 177/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre a implantação do Projeto Cultivo em Casa no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Em Questão de Ordem, o 

vereador Wallace Oliveira registrou o aniversário, no dia em curso, do vereador 

Rosinaldo Bual, parabenizando-o pela data. O Presidente reforçou a parabenização 

Em Questão de Ordem, o vereador Éverton Assis solicitou celeridade à Mesa na 

formação da Comissão de Revisão da Loman e do Regimento Interno. O Presidente 

determinou à Diretoria Legislativa - DL que tomasse as devidas providências quanto 

à solicitação do vereador Éverton Assis. Manifestaram-se, também, em Questões 

de Ordem, tecendo parabenizações ao vereador Rosinaldo Bual, os vereadores 

Marcelo Serafim, Raulzinho, Fransuá e Daniel Vasconcelos. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rosinaldo Bual agradeceu a Deus e a todos pelas felicitações. 

Após, foram deferidas as Indicações n. 571 a 573, 576, 578 a 584/2023. Foram 

deferidas, ainda, com pedido de destaque, as Indicações n. 574/2023, de autoria 

do vereador Peixoto, que “Indica ao Poder Executivo, por meio da Secretaria 
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Municipal de Infraestrutura - Seminf, obra de recapeamento, na Travessa 07 – 

Comunidade Jardim Fortaleza, Zona Norte da cidade de Manaus”; n. 575/2023, de 

autoria do vereador Dione Carvalho, que “Indica Nomeação de Unidade Básica de 

Saúde em Homenagem ao Médico Ginecologista Agnaldo Gomes da Costa”; e n. 

577/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Indica a verificação da 

possibilidade de aumento da equipe médica e disponibilização de medicamentos na 

Unidade de Saúde da Família (USF) 11 – localizada na Rua Oswaldo Barbosa, 

Bairro Nova Esperança”. Foi aprovada, com pedido de destaque, a Moção n. 

159/2023, de autoria do vereador Fransuá, de “Parabenização pelos 65 anos de 

fundação do 1.º AM Grupo Escoteiro Murilo Braga”. Discutiu o Requerimento n. 

10.611/2023, o vereador Capitão Carpê. Após, foi rejeitado, com os votos 

contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, Capitão Carpê, Thaysa Lippy e 

Yomara Lins, o Requerimento n. 10.611/2023, de autoria do vereador Capitão 

Carpê. Foi concedido o pedido de vista, solicitado pelo vereador Fransuá, ao 

Requerimento n. 10.453/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. 

Discutiram o Requerimento n. 10.588/2023, os vereadores Rodrigo Guedes, 

Lissandro Breval, Dione Carvalho e Prof. Samuel. Discutiu, novamente, a 

matéria, o vereador Dione Carvalho. Após, foram aprovados os Requerimentos n. 

10.588 e n. 9.204/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 10.392 e n. 

10.385/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, tendo o último, sido subscrito 

pelos vereadores Marcel Alexandre, Yomara Lins e Fransuá; e n. 10.286/2023, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 

 

 

2023.10000.10304.9.053829 (página 9)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : AED6B1920010FB3A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.053829 (página 19)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

 
 

Caio André Pinheiro de Oliveira 
Presidente 

 

 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues  
Primeira Vice-Presidente 

 

João Carlos dos Santos Mello 

Secretário-Geral 
 
 

 
Éverton Assis dos Santos 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Carmem Glória Almeida Carratte 

Primeira Secretária 

 
Lissandro Breval Santiago 
Terceiro Vice-Presidente 

 

 
Jaildo de Oliveira Silva 

Segundo Secretário 

 
Rosivaldo Oliveira Cordovil  

Corregedor Geral 

 

 
Ivo Santos da Silva Neto  

Terceiro Secretário 

 
Francisco Carpegiane Veras de Andrade 

Ouvidor-Geral 
 

 
Ana Maria Rocha Veiga 

Chefe do Serviço de Atas 
 

 

  

  

  

  

  

 

2023.10000.10304.9.053829 (página 10)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : AED6B1920010FB3A . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.053829 (página 20)



PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 21/08/2023 12:39:15
YOMARA JESUINA LINS RODRIGUES - 320.732.672-20 - VEREADOR(A) -  EM 21/08/2023 08:26:36
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 17/08/2023 10:28:08
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 17/08/2023 10:12:21
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 16/08/2023 14:44:04
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 16/08/2023 13:04:28
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 16/08/2023 10:41:24
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 16/08/2023 09:40:27

2023.10000.10304.9.053829 (página 21)


